
 

„Modernizarea exploataţiilor agricole” 
MĂSURA 121 

  
Solicitanţi 
eligibili

Persoane fizice sau juridice, care practică în principal activităţi agricole – 
activitate principală conform Certificatului de Înregistrare eliberat de Oficiul 
Registrului Comerţului – a căror exploataţie este situată pe teritoriul ţării, are o 
dimensiune egală sau mai mare de 2 UDE1, şi care este înregistrată în  
Registrul fermelor/ Registrul agricol.  
9 Persoana fizică 
9 Persoana fizica autorizata (înfiinţată în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008);  
9 Intreprinderi individuale (înfiinţate în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008);  
9 Intreprinderi familiale (înfiinţate în baza OUG nr. 44/ 16 aprilie 2008)3;  
9 Societate în nume colectiv – SNC (înfiinţată în baza Legii nr. 31/1990, cu 
modificările şi completările ulterioare);  
9 Societate în comandită simplă – SCS (înfiinţată în baza Legii nr. 31/ 1990, cu 
modificările şi completările ulterioare);  
9 Societate pe acţiuni – SA (înfiinţată în baza Legii nr. 31/ 1990, cu modificarile şi 
completările ulterioare);  
9 Societate în comandită pe acţiuni – SCA (înfiinţată în baza Legii nr. 31/ 1990, cu 
modificările şi completările ulterioare);  
9 Societate cu răspundere limitată – SRL (înfiinţată în baza Legii nr. 31/ 1990, cu 
modificările şi completările ulterioare);  
9 Societate comercială cu capital privat (înfiinţată în baza Legii nr. 15/ 1990, cu 
modificarile şi completările ulterioare);  
9 Societate agricolă (înfiinţată în baza Legii nr. 36/ 1991);  
9 Societate cooperativă agricolă (înfiinţată în baza Legii nr. 1/ 2005);  
9 Grup de producători (recunoscut în baza Legii nr. 338/ 2005), doar cu condiţia ca 
investiţiile realizate să deservească interesele propriilor membri;  
9 Cooperativă agricolă (înfiinţată în baza Legii nr. 566/ 2004), doar cu condiţia ca 
investiţiile realizate să deservească interesele propriilor membri.  

Contribuţie 
solicitant

Pentru perioada 2010 – 2013: 

Mărime 
grant

9 Valoarea maximă a cofinanţării publice este de 800.000 Euro, iar ponderea 
sprijinului nerambursabil va fi de maxim 40%. Valoarea maximă eligibilă a unui proiect 
nu va depăşi 2.000.000 Euro. Procentul sprijinului nerambursabil de 40% se va putea 
majora cu:  
o 10% - pentru investiţiile realizate de tinerii agricultori13cu vârsta sub 40 ani, la 
data depunerii cererii de finanţare;  
o 10% - pentru investitiile avand drept scop implementarea noilor provocari prin 
urmatoarele tipuri de operaţiuni: „îmbunătăţirea eficienţei utilizrii şi depozitării 
îngrăşămintelor cu azotat”, „instalaţii pentru tratamentul apelor reziduale în 
exploatatii agricole şi în cadrul proceselor de prelucrare şi comercializare”. 
Această majorare se aplică exclusiv la partea din proiect destinata investitţilor ân 
aceste doua tipuri de operatiuni;  
o 25% numai pentru anul 2010 – pentru investiţiile noi având drept scop protecţia 
apelor împotriva poluării cu nitraţi proveniţi din surse agricole   
 9 Ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% şi nu va depăşi 1.200.000 
Euro pentru proiectele care includ şi investiţii pentru producerea şi utilizarea 
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energiei regenerabile.  
 

Activitati 
eligibile

1. Construirea şi/ sau modernizarea clădirilor utilizate pentru producţia agricolă6 la nivel 
de fermă, incluzând investiţiile pentru respectarea standardelor comunitare şi pe cele 
pentru protecţia mediului şi depozitarea îngrăşămintelor;  
2. Construirea şi/ sau modernizarea infrastructurii rutiere interne sau de acces din 
domeniul agricol, inclusiv utilităţi şi racorduri identificate ca necesare prin Studiul de 
Fezabilitate sau Memoriul Justificativ;  
3. Construirea şi/ sau modernizarea fermelor de taurine pentru producţia de lapte, ca 
de exemplu: echipamente pentru producerea de furaje, instalaţii de muls, linii 
tehnologice de prelucrare şi ambalare a produselor, dotări tehnice în scopul asigurării 
controlului calităţii la nivel de fermă etc.;  
4. Construirea şi/ sau modernizarea serelor, inclusiv a centralelor termice şi instalaţiilor 
de irigat, asigurarea utilităţilor în vederea respectării condiţiilor de mediu;  
5. Achiziţionarea sau achiziţionarea în leasing7de tractoare noi, combine de recoltat, 
maşini, utilaje, instalaţii, echipamente şi accesorii, echipamente şi software 
specializate, identificate ca necesare prin Studiul de Fezabilitate sau Memoriul 
Justificativ;  
6. Achiziţionarea sau achiziţionarea în leasing de noi mijloace de transport specializate 
8, necesare activităţii de producţie, identificate ca necesare prin Studiul de Fezabilitate 
sau Memoriul Justificativ;  
7. Înlocuirea plantaţiilor viticole din soiuri nobile ajunse la sfârşitul ciclului biologic de 
producţie (minim 40 ani) şi care nu sunt incluse în sistemul de restructurare/ 
reconversie al plantaţiilor de viţă-de-vie sprijinit prin FEGA în cadrul OCP vin şi 
înfiinţarea plantaţiilor pentru struguri de masă;  
8. Înfiinţarea plantaţiilor de pomi, arbuşti fructiferi şi căpşuni;  
9. Înfiinţarea pepinierelor de viţă de vie, pomi fructiferi şi arbuşti, alţi arbori;  
10.Investiţii pentru producerea şi utilizarea durabilă a energiei din surse regenerabile în 
cadrul fermei;  
11.Investiţii pentru înfiinţarea de culturi de specii forestiere cu ciclu de producţie scurt şi 
regenerare pe cale vegetativă, în scopul producerii de energie regenerabilă;  
12.Investiţii în apicultură, cu excepţia celor realizate prin Programul Naţional Apicol;  
13.Investiţii pentru procesarea produselor agricole la nivelul fermei9, cuprinzând 
echipamente pentru vânzarea acestora, inclusiv depozitare, răcire etc.;  
14.Costurile generale ale proiectului, conform articolului nr. 55 din Regulamentul (CE) 
nr. 1974/ 2006, cum ar fi: taxe pentru arhitecţi, ingineri şi consultanţi, studii  
de fezabilitate, taxe pentru eliberararea certificatelor, avizelor şi autorizaţiilor necesare 
implementării proiectelor, aşa cum sunt ele menţionate în legislaţia naţională, 
achiziţionarea de patente şi licenţe (maxim 8% din valoarea totală eligibilă a proiectului, 
dacă proiectul prevede şi construcţii şi maxim 3% în cazul în care proiectul nu prevede 
realizarea construcţiilor);  
15. Investiţii necesare adaptării exploataţiilor pentru agricultura ecologică;  
16.Investiţiile necesare realizării conformităţii cu standardele comunitare.  
  

Alte 
informatii

DOCUMENTE CARE INSOTESC CEREREA DE FINANTARE 
Situaţiile financiare (bilant, cont de profit şi pierderi şi formularele 30 şi 40, 
(însotite de confirmarea de depunere cu sumele de control) precedente anului 
depunerii proiectului inregistrate la Administratia Financiară/ Registrul Comerţului 
(în conformitate cu prevederile Normelor de închidere a exerciţiului financiar 
2009) în care rezultatul operaţional (rezultatul de exploatare din bilanţ) să fie 
pozitiv (inclusiv 0). 
 Pentru persoane fizice autorizate şi intreprinderi familiale: Declaratie speciala 
privind veniturile realizate în anul precedent depunerii proiectului înregistrata la 
Administratia Financiară în care rezultatul brut obţinut anual sa fie pozitiv (inclusiv 
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0); sau 
 Declaraţia de inactivitate înregistrată la Administraţia Financiară, în cazul 
solicitanţilor care nu au desfăşurat activitate anterior depunerii proiectului. Sau 
Situaţiile financiare (bilanţ, cont de profit şi pierderi şi formularele 30 şi 40) prin 
care dovedesc că nu au inregistrat venituri din exploatare. Pentru solicitantii a caror 
activitate a fost afectata de calamitati naturale (inundatii, seceta excesiva etc.) se 
va prezenta: - Situaţiile financiare (bilanţ, cont de profit şi pierderi şi formularele 30 
şi 40) din unul din ultimii trei ani precedenti anului depunerii proiectului, în care 
productia nu a fost calamitata iar rezultatul operational (rezultatul de exploatare 
din bilant) sa fie pozitiv (inclusiv 0), înregistrate la Administratia Financiara. - în 
cazul persoanelor fizice autorizate, întreprinderilor individuale şi întreprinderilor 
familiale: - Declaratie speciala privind veniturile realizate înregistrata la 
Administratia Financiară în care rezultatul brut obţinut anual să nu fie negativ; 
Pentru anii calamitati solicitantul va prezenta documente (ex.: Proces verbal de 
constatare si evaluare a pagubelor) emise de organismele abilitate (de ex.: 
Comitetul local pentru situatii de urgentă) Pentru solicitanţii a căror activitate a 
fost afectată de calamităţi naturale (inundaţii, secetă excesivă etc.) se va prezenta: 
- un bilanţ din ultimii trei ani precedenţi anului depunerii proiectului, în care 
producţia nu a fost calamitată iar rezultatul operaţional (rezultatul de exploatare 
din bilanţ) să fie pozitiv (inclusiv 0), însoţit de contul de profit şi pierdere avizate 
de administraţia financiară, pentru persoane juridice; - în cazul persoanelor fizice 
autorizate, intreprinderilor individuale, intreprinderilor familiale: Declaraţie 
specială privind veniturile realizate înregistrată la Administraţia Financiară în care 
veniturile să fie cel puţin egale cu cheltuielile; Pentru anii calamitaţi solicitantul va 
prezenta un document (ex.: Proces verbal de constatare şi evaluare a pagubelor) 
emis de organismele abilitate (ex.: Comitetul local pentru situaţii de urgenţă) prin 
care se certifică: - data producerii pagubelor; - cauzele calamităţii; - obiectul 
pierderilor datorate calamităţilor (suprafaţa agricolă cultivată, animale); - gradul 
de afectare pentru suprafeţe agricole cultivate, animale pierite. 
Documente solicitate pentru terenul agricol:  
a) 1. Copie după actul de proprietate al terenului şi/ sau tabel centralizator emis de 
Primărie semnat de persoanele autorizate conform legii, conţinând sumarul 
contractelor de arendare cu suprafeţele luate în arendă pe categorii de folosinţă, 
perioada de arendareşi/sau contractul de concesiune şi/ sau orice alt document care să 
certifice dreptul de folosinţă al terenului18 şi a) 2. pentru suprafeţele exploataţiei egale 
sau mai mari de 1 hectar – Se vor face verificări de către experţii APDRP în baza de 
date IACS de la APIA. pentru suprafeţele exploataţiei mai mici de 1 hectar – Extras 
din Registrul Agricolemis de Primăriile locale; ATENŢIE! În cazul Societatilor agricole 
se ataşează tabelul centralizator emis şi ştampilat de catre Societatea agricola care va 
cuprinde suprafetele aduse in folosinta societatii si numele membrilor care le detin in 
proprietate. Pentru documentele care certifică dreptul de folosinţă asupra terenului 
agricol pentru alte tipuri de contracte incheiate între părţi, altele decât arenda sau 
concesiunea trebuie să se aibe în vedere următoarele:  
� Obiectul contractului trebuie să îl constituie acordarea dreptului de folosinţă asupra 
terenului pentru activitatea specificată în proiect;  
Certificat de urbanism sau autorizaţie de construire pentru proiecte care prevăd 
construcţii (noi, extinderi sau modernizări). Certificatul de urbanism nu trebuie însoţit de 
avizele mentionate ca necesare fazei urmatoare de autorizare. 5. Adeverinţă sau 
Acord de mediu însoţit de studiu de impact (dacă este cazul) sau dovada că a iniţiat 
procedura pentru obţinerea acordului de mediu eliberate de autoritatea competentă 
pentru protecţia mediului. 
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 Solicitantul va prezenta la depunerea Cererii de finanţare sursa cofinanţării în vederea încheierii 
contractului de finanţare. Documentele de la solicitant care dovedesc capacitatea şi sursa de cofinanţare pot 
fi: a) Extras de cont bancar vizat şi datat de bancă cu cel mult cinci zile lucrătoare înainte de data depunerii 
cererii de finanţare, în cazul cofinanţării prin surse proprii (autofinanţare) şi prin certificate de depozit 
nominative şi dematerializate, cu o scadenţă mai mică sau egală cu trei luni faţă de data închiderii licitaţiei de 
proiecte;  
b) extras de cont bancar vizat şi datat de bancă cu cel mult cinci zile lucrătoare înainte de data depunerii cererii 
de finanţare, în cazul existentei unor surse de cofinanţare de tipul: granturi, sponsorizări, donaţii, însoţit de un 
document care să ateste sursa respectivă, emis de organizaţia care a acordat-o; 
c) extras de cont bancar şi Formularul de achiziţie titluri de stat, emise şi vizate de bancă, în cazul 
cofinanţării prin titluri de stat cu o scadenţă mai mică sau egală de trei luni faţă de data închiderii 
licitaţiei de proiecte;  
d) extrasul liniei de credit datat cu cel mult cinci zile lucrătoare faţă de data depunerii cererii de 
finanţare şi Contractul de credit vizat de bancă, în cazul cofinanţării prin linie de credit cu o 
valabilitate de un an faţă de data lansării licitaţiei de proiecte, deschis la o bancă;  
e) Scrisoare de confort (certificat de confirmare de fonduri) cu o valabilitate de 120 zile. 
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